

沿旅游公路赏好风光 山西推动交旅融合发展

中新网忻州8月3日电(吴琼)以路为线,串联青山绿水,以路为笔,描摹诗情画意。8月3日,“游华夏古文明、赏山西好风光”——环黄河、长城、太行三个一号旅游公路房车游活动在山西忻州启动。

山西省交通运输厅党组书记、厅长郭丙福介绍,2018年以来,山西着眼打造国际知名文化旅游目的地,持续推动交旅深度融合高质量发展,投资近千亿元,打造总里程1.3万公里

的黄河、长城、太行三个一号旅游公路将在今年全面建成,串联起全省970个旅游景区和景点,形成“城景通、景通、城乡通”的“快进慢游深体验”全域旅游公路网。

山西名胜古迹遍布,自然风光壮美,气候条件优越,有“清凉之都”和避暑胜地的美誉,是文旅康养胜地。

随着房车露营旅游成为越来越多人旅游出行的新选择、文旅和康养市场的新常态,目前,

全省旅游公路沿线已建成房车营地50个,为发展房车露营旅游提供支撑。

“山西在自驾游和露营地标准的宣贯实施方面,起步早,进展快。”全国休闲标准化技术委员会主任张灵光介绍,尤其是以黄河、长城、太行三个一号旅游公路为主线,构建起休闲旅游产业集群,取得突出成效。

“忻州是全省同时拥有‘黄河、长城、太行’三大资源的市。”忻州

市委副书记、市长李建国介绍,近年来,忻州在整合资源要素、丰富旅游业态、提升服务品质上下功夫,致力把文旅产业打造成为全市战略支柱产业和民生幸福产业。今年上半年,忻州市内“三个一号”旅游公路沿线重点景区累计接待游客1124余万人次,门票收入近6亿元。

此次活动由山西省交通运输厅、忻州市人民政府主办。启动仪式后,将集中组织百辆房车分成3路沿黄河、长

城、太行三个一号旅游公路巡游探访,号召来自全国各地的房车自驾爱好者通过旅游公路,感受华夏古文明、山西

好风光的独特魅力,全面提升山西文化旅游的知名度、美誉度和影响力。



8月3日,“游华夏古文明、赏山西好风光”——环黄河、长城、太行三个一号旅游公路房车游活动在山西忻州启动。吴琼 摄

“走进世遗·遇见非遗” 福建泉州促文旅融合发展

中新网泉州8月3日电(吴冠标)3日,“走进世遗·遇见非遗”主题活动在福建泉州清源山老君岩广场举办。活动通过将世界遗产与非遗技艺“牵手”展示,庆祝泉州申遗成功三周年,推进文化与旅游深度融合发展。

2021年7月25日,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”正式列入《世界遗产名录》,成为中国第56处世界遗产。“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”由22处代表性古迹遗址及其关联环境和空间构成,老君岩造像正是其中之一。

活动现场设置“非遗市集”和“非遗展演”两个展区,从传统手工艺、特色美食、民间技艺等领域精选一批非遗文创产品进行展示展演展销,旨在让非遗实现由“作品”到“商品”、从“观赏品”到“走俏品”的华丽嬗变,为市民游客献上一场具有闽南韵、海丝风、时尚潮、文化范的文旅盛宴。

泉州市文旅融合与文化创意协会会长许旭

明指出,泉州近年来坚持文旅融合发展理念,出台了一系列扶持政策,不断增强文旅发展动能、丰富文旅产品供给、做强文旅市场主体、激发文旅消费潜力,形成了独具魅力的文化影响力、特色鲜明的旅游吸引力、优质高效的产品供给力和领先水平的产业竞争力。

“被赞为‘老子天下第一’的老君岩是我这次来泉州的第一个目的地。”广东游客李女士说,能在清源山遇见非遗市集是个惊喜,她很喜欢市集上的泉州花灯,既精致又富有闽南传统气息,希望能看到更多这样别具特色的文旅产品。

据悉,此次活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州市文化改革发展工作领导小组办公室、泉州清源山风景名胜管理区管理委员会、泉州市文旅融合与文化创意协会共同举办。许旭表示,协会将继续精心策划多种多样的非遗展演和文旅消费项目,助力泉州打造世界海丝多元文化旅游目的地。



老君岩是泉州世界遗产点之一,吸引了许多游客拍照打卡。吴冠标 摄

低空游成旅游市场新宠

作者 林波

“翱翔天际,俯视蓝海,感觉非常棒。”近日,在位于浙江宁波的一航空飞行营地内,伴随着螺旋桨的高速转动,来自金华的游客李女士体验了水陆两栖飞机,“山海美景尽收眼底,这是前所未有的体验”。

滑翔伞、热气球、跳伞、直升机观光……“低空游”作为旅游市场的一个新兴热点,正以其独特的视角和体验吸引越来越多游客。

据上述航空飞行营地负责人徐意介绍,这款水陆两栖飞机是当地低空文旅的飞行明星,吸引众多飞行爱好者前来尝试,“整个航程约10分钟,以营地为中心,飞行半径为4公里”。

除了传统的观光旅游体验外,该营地还计划推出无人机“送外卖”服务。

“例如游客在营地想喝一杯冰咖啡,我们

的无人机可以在20分钟内完成直线10公里运输任务,保证鲜味和品质。”徐意如是说。

无独有偶,在丽水缙云一航空飞行营地,双人伞教练周强强正忙着带游客体验滑翔伞。

“从高山之巅跃出,随着风势滑翔,享受自由落体的刺激与飞翔于蓝天白云之间的宁静。”来自苏州的“00后”游客陈华杰是户外运动爱好者,在他看来,低空飞行不仅能让人俯瞰壮丽的自然风光,还能带来身心的极致放松。

“多的时候有四五十个人,完全‘飞’不过来。”周强强受访时表示,年轻群体的追捧推动了低空游的快速发展,为滑翔伞等低空业态市场注入了新的活力和动力,“通过他们的需求和反馈,我们也不断升级服务”。

面对低空游热潮,多地纷纷施展创意“妙

“Z世代”追逐飞驰人生



近日,游客体验直升机飞行。(航空飞行营地负责人徐意供图)

招”,吸引年轻群体前来体验“飞驰人生”。

例如,金华武义将举行国家级的热气球公开赛,以“跟着热气球游武义”为主题,推出“热气球+温泉”“热气球+景区”等游玩路线。

“热气球公开赛是浙江发展低空经济而举办的重大赛事,也是我们推动文旅融合发展的创新突破。”武义县委副书记曹锦勋受访时如是说。

在湖州安吉,当地酒店还推出直升机接送体验活动。

“我们新开发了直升机入住接送服务,从山脚乘坐直升机直达1168米山巅,以完全不同的视角俯瞰整个高山草场。”湖州安吉一酒店负责人受访时表示,直升机的接送方式增加了酒店入住率,吸引不少游客前来体验。

“从没想到以这种方式入住酒店。”来自江苏的游客程维受访时表示,直升机俯瞰山野带来了不同于以往的绝美视觉体验,让整段旅程增添无限精彩。

中国驻美大使谢锋：欢迎大家来趟“说走就走”的中国行

2024年8月2日,中国驻美国大使谢锋接受美国《新闻周刊》(Newsweek)高级外交政策记者汤姆·奥康纳专访,阐释党的二十届三中全会精神。

谢锋说,“耳听为虚,眼见为实”。最近,中国免签“朋友圈”不断扩大,还对包括美国在内的54个国家人员实行72小时或144小时过境免签。不少外国游客抓住机会体验中国,今年上半年入境的外国人

达到1463.5万人次,同比增长152.7%,其中免签入境同比增长190%。

“City不City”走红网络,“China Travel”成为流量密码。外国游客逛夜市、压马路、乘游船、坐高铁,还学跳广场舞、乘坐无人驾驶出租车、体验无人机送外卖,实地感受一个开放安全、活力满满、热情好客、真实立体的中国。不少旅游视频以“意想不到的中国”“西方媒体不想让你看到的中

国”为题,有网友评论:“中国不是我们的敌人”“我们同为地球居民,需要懂得如何和平共处。”

我们欢迎美国各界人士赴华交流学习、工作生活,已出台多项便利措施:对美国公民申办赴华旅游签证免提供机票、酒店预订、行程单、邀请函等材料;对符合十年多次签证条件申请人适当签发较长停留期签证;对符合条件的签证申请4个工作日即可

获签。这次全会《决定》专门提到,将完善境外人员入境居住、医疗、支付等生活便利制度。全会结束几天后,商务部等七部门就联合印发了《关于服务高水平对外开放便利境外人员住宿若干措施的通知》。下一步,我们将继续优化人员往来便利措施,让外国朋友在中国旅行更方便、更舒心。欢迎大家来趟“说走就走”的中国行,遇见一个不一样的精彩中国!